

Фестивали национальных культур

Храни свои корни



Надежда МИХАЛЁВА

Девятый год подряд сотрудники Центральной библиотеки проводят городской фестиваль «Храни свои корни» национальных диаспор, проживающих в Черногорске. Оказывается, их немало. Свои традиции, культуру, духовность за это время продемонстрировали представители 17 разных народностей.



Пожалуй, в этом году праздник особенно удался. Впервые он проходил не в помещении библиотеки, а в зале КДЦ «Луначарский», поэтому позволил вместить намного больше зрителей, и участников. Над его организацией и проведением сотрудники библиотеки во главе с Людмилой Табачных, человеком активным, неутомимым, инициатором и идейным вдохновителем многих новых форм работы, потрудились немало. Именно с их подачи в зале все два с половиной часа царил особая атмосфера доброжелательности, интереса, восхищения народными талантами, красивыми голосами и яркими колоритными костюмами всех народов – участников фестиваля. На празднике звучали песни на хакасском, немецком, польском, украинском, белорусском языках. А что было не совсем понятно словесно – дополнили танцами, веселыми и искрометными.

Присутствовавшие на мероприятии председатель городского депутатского корпуса Татьяна

Грицаенко и руководитель Комитета по культуре Ирина Церковная пожелали всем творческого вдохновения и отметили, что такие демонстрации национальной культуры, традиций и обычаев проживающих в Хакасии народностей несут в себе не только познавательный элемент, но и сплавляют горожан, открывают новые перспективы для сотрудничества, сохраняют преемственность духовности, поддерживают развитие межнациональных отношений.

Открыли праздничный концерт хозяева фестиваля, представители коренной национальности хакасскими песнями в исполнении Тамары Маганаковой и Ивана Доможакова. Их сменили артисты немецкой диаспоры с танцевальным номером ансамбля «Вдохновение». Затем последовала творческая презентация культурно-национальной общественной организации республики «Полония» (рук. Елена Владимировна). В честь своего 20-летия, кстати, вокальная груп-

па «Кроковяцы» получила приглашение на фестиваль в Польшу. Украинское объединение «Крыныцы» (рук. Наталья Чурилова) показало целую композицию на тему обрядов праздника «Красная горка», Белоруссию представили танцоры с номером «Веселуха».

Зрители смогли насладиться и звучными эмоциональными казачьими песнями ансамбля «Станица», впервые принявшего участие в фестивале, коллектива народной песни «Бабье лето» и хора русской песни «Енисеюшка».

Высшей оценкой самодельных артистам были громкие аплодисменты. Живым языком танца рассказывалось о любви, хорошем настроении. Особым национальным колоритом отличились и костюмы, и само исполнение танца «Приветствие добродню» двух студенток из черногорского техникума – они презентовали зрителям свою родную Туву.

Не обошлось и без гостей. По приглашению организаторов на

фестиваль приехали артисты из села Кирово фольклорная группа «Бирюсинка» и украинские вокалисты «Енисеюшки», из республиканской столицы – ансамбль «Пилеш» национально – культурной автономии чувашей.

Но особую зрительскую любовь снискал дуэт Ветровых «Усллада» и вокалисты из Пригорска под руководством Елены Филинковой. Своими яркими, звучными голосами, эмоциями и энергетикой они просто покорили всех пришедших на фестиваль.

Завершающим аккордом стал показ национального русского костюма «Русское узорочье» воспитанников Детской художественной школы. Под руководством своего преподавателя Ларисы Шевченко руками учащихся были изготовлены настоящие шедевры – сарафаны, кокошники допетровских времен. А издатель Валерии Туманян получила высшую оценку даже столичного жюри – она была признана победителем седьмого Всерос-

сийского фестиваля народного творчества.

Нельзя не отметить все возрастающее число участников – детей. Наравне со взрослыми многие из них хорошо знают свой родной язык, исполняют свои национальные танцы.

Обилие желающих продемонстрировать творчество и национальные особенности своего народа немного затянуло программу. Впрочем, это не вызвало ни нотки сожаления. И хотя в благодарности за труды и участие представители всех диаспор получили благодарности, главной наградой все же стала возможность показать достоинства и традиции своего народа. Мы все родились и живем под одним небом. Нас согревает одно солнце, дышим одним воздухом. Но не нужно забывать о том, что у каждого из нас есть свои корни. Их нужно знать, помнить, хранить и из поколения в поколение передавать национальные традиции.